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Beantwortung einer Anfrage nach 8§ 4 der Geschaftsordnung
offentlicher Teill

Gremium Datum

Bezirksvertretung 5 (Nippes) 29.01.2015

Ampelschaltung an der KVB-Trasse auf der Amsterdamer Stral3e,
hier: Anfrage zur Sitzung der Bezirksvertretung Nippes am 06.11.2014; TOP 7.2.7

Frage 1:

,Gibt es eine Mdglichkeit, unter Beibehaltung der Vorrangschaltung fur die KVB KVB- und Stral3en-
ampel parallel zu schalten, so dass es nicht passieren kann, dass ein Passant bei der KVB-Ampel
falschlicherweise davon ausgeht, Grin zu haben?*

Antwort der Verwaltung:

Wenn die Signalisierung derartig gedndert wird, dass ein Passieren der Fahrbahn und des Gleisbe-
reiches fur FuRganger in einem Zuge maoglich sein soll, ist die Priorisierung der Bahnen nicht mehr
maglich. Weiterhin missten die Griinzeiten fur den Kraftfahrzeugverkehr reduziert werden. Die Fol-
gen waren zum einen, dass die Fahrplane der Bahnen nicht mehr eingehalten wiirden. Zum anderen
waren eine Erh6hung der Larm- und Schadstoffimmissionen die Folge.

Um Verwechslungen der jeweils geltenden Signale fir die einzelnen Uberwege auszuschlieRen wur-
den in der Vergangenheit sogenannte Z-Uberwege geschaffen, wo es die Ortlichkeiten zulieBen. So
auch auf der Amsterdamer StraRe. Mit dieser Art der Uberwege soll der FuRganger immer nur auf
das fiir den jeweiligen Uberweg geltende Signal gefiihrt werden.

Frage 2:

~Welche anderen Mdglichkeit gibt es, die Gefahrensituation an der Amsterdamer Stral3e zwischen
Bahnverkehr und anderen Verkehren wie Autoverkehr, FuBgangern und Radfahrern zuklnftig zu mi-
nimieren?*

Antwort der Verwaltung:

Um die bahnabhangige Rot-Dunkel-Signalisierung an Gleisquerungen weiter zu optimieren, werden
sukzessive Optiken ausgetauscht. Dabei wird im Gegensatz zu heute das Symbol des Ful3gangers
dunkel sein und die restliche, wesentlich gréRere Flache wird ,, Rot* leuchten.
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